YAZILIHOCAM.COM ORTAOKULU 6.SINIFLAR

TURKCE DERSI II. DONEM I. YAZILI SINAVI a.Refik Halit’in bu kitabinda on sekiz 1. Amag bildiren ciimle.
ADI hikaye vardir.
SOYADI : b.Baska diinyalara karigmak igin uzun tren | 2.Karsilastirma bildiren
SINIFI - NUMARASI yolculuklarma ¢ikin. climle.
c.Insan dostunu, onda kendisini gordiigii 3.Nesnel ciimle.
Tilki ile kedi sohbet ediyorlarmis. Tilki durmadan kendi igin sever.
hiinerlerini anlatiyormus. Séylendigine gére dismanlari onu alt d. Bir ah ¢eksem kargiki daglar yikilir. 4.Neden — sonug bildiren
edemezmis. ¢linkii onlardan kurtulacak bir siirii oyun ve hile biliyormus. ciimle.
Kedi biraz da utanarak “Ben fazla oyun bilmem ki." demis. e.0Onun bu siiri de sihirli bir hazine gibidir. | 5.Abartili ifadeler igeren
"Dismanlarimin elinden kurtulmak igin tek bir yol bilirim. O da ciimle.

kagmaktir. Yazilihocam.com
Tilki: "Kedi kardes." demis. "Ben her tehlike kargisinda basimin
garesine bakabilirim. Ama senin durumuna Gziilliyorum. Korkarim bir

7. Asagidaki ciimlelerde ge¢en alti gizili isim
tamlamalarinin  gesidini  karsisina  yaziniz.(belirtili,

giin seni birileri alt edecek. "Az sonra bir siirii tazinin bagrismalarini belirtisiz, zincirleme) (5p)
duymuslar. Bir avci topluluguna ait bu kopekler, biitin hizlariyla
kendilerine dogru kosuyorlarmis. Kedi hemen yanindaki agacin dallarina Telefonun sesi uzaktan duyulmuyor.

sigrayarak iistteki bir yaprak kiimesinin igine saklanmis. Tilki ise acaba BErencinin sbzleri cok etkileticiydi.

su hileyi mi yapsam yoksa bu hileyi mi diye diisiinmeye baglamis. ¢iinki

o kadar hile biliyormus ki hangisini uygulamasinin dogru olacagina bir Elma bahcesinde oynamak giizel olur.
tirli karar veremiyormus. Tam birisini uygulayacakmig ki tazilar Macera romanlari her zaman okunur.

etrafini gevirip tilkinin igini bitirmisler.

Koy kahvesinin duvari yikiimis.

Biitiin olanlari yukaridan seyreden kedi gok hile bilmedigine

sukretmis. 8. Asagidaki tabloda alti ¢izili ve koyu olan kelimeler
1.,2.3., ve 4. Sorulari pargaya gére cevaplandiriniz. zamirse “z”, sifat ise “s” yazin .(5p)
SORULAR
1.Parganin tiiri nedir? (5 p) Kitab: sana vermek istiyorum.
a)Oykii b)Tiyatro c)Fikra d)Fabl Thtiyar adam evine gidiyor.

Yorgun oyuncalar magtan sonra dinlendiler.
Olanlar1 kimse kabullenmedi.
Ogrencilerin bazis1 derse girmedi.

2.Pargaya gore kedi neden utanmistir?(5 p)
a)Tilki kadar giiglii olamadigt igin

b)Tilkiyle arkadas olmak isteyip de olamadigi igin
¢)Dismanlarindan kurtulma konuscnda daha az sey e .
bildigi igin

Q| W (N

d)Tim hayvanlardan daha korkak oldugu igin 9. Asagidaki deyimleri anlamlariyla eslestiriniz. (5P)

a) Etekleri zil calmak () yardim etmek
3.Parganin ana diisiincesi nedir?(5p) b) Goze girmek () sevinmek
a)Kurnazlik kimi kez bagimiza dertler agabilir. c) Kiiplere binmek () gok konusmak
b)Dostlarimiz zor durumdayken onlara yardim etmeliyiz. ¢) Elinden tutmak () sinirlenmek
c)Tehlikeden uzak durmalisiirekli olarak tetikte d) Cenesi diismek ( ) ilgi ve 6nem kazanmak
olmaliyiz.

10. Asagida noktalama isaretlerinin kullanim yerleri ile ilgili bilgiler
verilmistir. Hangi bilginin hangi noktalama isaretine ait
oldugunu altlarindaki noktali yerlere yaziniz. (nokta - virgiil -

4.Parcaya uygun bir bashk bulunuz.(5 p) iki nokta - noktali virgiil — soru igareti - iinlem - tirnak igareti -
kesme isareti - li¢ nokta - parantez) (10 puan)

d)Giigliikler karsisinda yilmadan miicadele etmeliyiz

0O Yabanci bir sézcugun Turk¢e okunusunu belirtmek igin
kullanilir. Yazilihocam.com

ogrenci

albise

0O Cumle iginde virglllerle ayriimig tir ve takim adlarini birbirinden
ayirmak icin konur.

0O Sevinme, sasirma, korkma gibi duygulari ifade eden s6z veya

5. Aras, sadece tiiremis sozciikleri takip ettiginde hangi ciimlelerin sonuna konur.
sézclge ulasir? (B p.)
A ) goris B ) dershane C ) defter D ) kitaphk 0 Soru bildiren s6zciik veya climlelerin sonuna konur.

6. Asagidaki ciimleleri bildirdikleri anlamlara gore eslestiriniz.(5p)


https://www.yazilihocam.com

11. “Ari1, on binlerce yildir ayni isi en kusursuz bi¢cimde
yapar: Dulzgun, geometrik Olgulerle petedini orer ve
topladidi bin bir gicek tozundan, bir kimya laboratuarinin
damiticilarindan daha Ustiin bigcimde balini stizer. Oysa
insanoglu ugrastigi on binlerce isi binlerce yildir giderek
gelistrmekte ve h&ld en kusursuza ulasmaya
calismaktadir, iste insan budur.”

Metninde kullanilan diisiince gelistirme yolu
hangisidir? (5P) yazilihocam.com

A) Karsilastirma
C) Tanimlama

B) Sayisal verilerden yararlanma
D) Tanik gosterme

12. Hangi ciimledeki alti ¢izili sézcik “mecaz”
anlamda kullaniimistir? (5P)

A) Kapiya iki kat boya vurdum.

B) Burada zengin maden yataklari var.
C) Derin hayallere daldi.

D) Ben yalniz milli takimi tutarim

13. Asagidaki ciumlelerin hangisinde topluluk adi
yoktur? (5P)

A) Coban, surlyu otlatmaya goétirdui.
B) Komsular bize misafirlige geldiler.
C) Halk, téren alanina toplandi.

D) Ordumuz Tirk Milleti’'nin emrindedir.

14. e Oh, sonunda tim iglerimi bitirdim!
e Of, burada bir hafta daha kalamam ben!
e Tuh, yanima para almayi unutmugsum!
e Vah vah, bu ¢ocuklara kim yardim edecek?

Asagidakilerden hangisi, bu cumlelerde yer alan
tinlemlerin cimlelere kattigi anlamlardan biri deqildir?
(5P)

A) Uzilme B) Sikilma C) Rahatlama D) Sasirma

15. . Dunya her gecen gin daha fazla isiniyor. Bu
Isinmanin nedeni, onun Uzerinde yagsayan bir canli tdru:
insan. insanin, yasamini sirdirmek igin gergeklestirdigi
etkinlikler yerylzunidn sicakhgini hissedilir 6lgtde artiriyor.
Fabrika bacalarindan ¢ikan dumanlar ve araglarin
egzozlari atmosferde Guneg’'ten gelen isinin tutulmasina
yani sera etkisine yol agiyor. Calistirdigimiz her elektronik
alet, ulasim ve i1sinma i¢in kullandigimiz her yakit, kuresel
Isinmayi artiriyor. Sonugta iklim Oruntuleri degisiyor.
Ornegin 1880'den beri tutulan kayitlara gére en sicak yil
2005 oldu. ikinci sirada da 2010 var.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir? (5P)

A) Cevre kirliligi
C) Dogal afetler

B) Kiresel isinma
D) Insan ve teknoloji

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin
kullanimiyla ilgili bir yanhighk yapilmistir? (5P)

A) Agri Dagrnin eteklerindeki kliclk bir kdyde yagsiyor.
B) Omer Bey, dogma blyiime Alagatili bir miihendistir.
C) Tarlada Gunes altinda galismak islerimizi zorlastirdi.
D) Cankaya Lisesi bu yil da glzel bir etkinlik dizenledi.

17. Bir gin kurbagalar yaris yapiyormus. Hedef, yiksek bir
kulenin tepesine gikmakmis. Arkadaslarini seyretmek igin
toplanan kurbagalar yarismacilarin kulenin tepesine
cikabilecegine inanmiyormus. Bu ylzden de “Zavallilar!
Hicbir zaman basaramayacaklar!” diye bagirmaya
baslamiglar. Yarismaya baslayan kurbagalar teker teker
yarisi birakmiglar. iglerinden sadece biri inatla kuleye
tirmanmaya c¢alisiyormus. Bu kurbaga, sonunda kulenin
tepesine ¢ikmayi basarmis. Digerleri, kurbadanin oraya
nasil ¢iktigini merak etmigler. Bir kurbaga ona yaklagsmig
ve sormus: “Bu isi nasil basardin?” O anda fark etmisler
kuleye ¢ikan kurbaganin kulaklarinin duymadigini.

Bu hikdyenin ana disiincesi asagidakilerden
hangisidir? (5P)

A) Insanlar yetenekli olduklarini disiindiikleri islerle
ilgilenmelidir.

B) Cevreden gelen olumsuz mesaijlar, kisinin basaril
olmasini engeller.

C) Baskalarinin disincelerine 6nem vermeyenler
basarisiz olmaya mahkamdur.

D) insan, ulasamayacadl hedefler belirleyerek zaman
kaybetmemelidir. Yazilihocam.com

() Yemyesil agaglar arasinda mucevher gibi parlayan
Borabay Goli, kis aylarinda bembeyaz elbisesini
kusaniyor. (II) Baharla birlikte yeniden yaprak yaprak agan
agaclarin diplerini yosun ve mantarlar susliyor, toprak ise
cimenler ve dag cicekleriyle senleniyor. (lll) Yaz aylarinda
regine kokusuyla harmanlanmis toprak kokusu sariyor her
yani. (IV) Sonbahara dogru yiksekligin ve sogugun
etkisiyle genis yaprakh agagclar rengarenk bir gérinime
barindyor.

18. Bu parcada numaralanmig cumlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir? (5P)

A) I. cimlede benzetme yapilimigtir.

B) Il. cimlede 6znel anlatimdan yararlaniimistir.
C) lll. cimlede abartma yapilmistir.

D) IV. cimlede neden-sonug iligkisi vardir

Gunes Sistemi'nde 8 gezegen ve bunlarin
cevresinde doénen 182 uydu vardir. Bunlara ek olarak
milyarlarca asteroit ve trilyonlarca kuyruklu yildiz da
Gulnes'’in gevresinde doner.

19.Bir gok bilimi terimleri sézlugiu olusturulsa bu
parcadaki sdézciiklerden hangisine bu sozliikte yer
verilmez? (5P)

A) Cevre B) Uydu C) Asteroit D) Gezegen

Tiirkge Ogretmeni
Basarilar.....



